
Ata da Reunião do Conselho Municipal de Turismo – COMTUR. 

Aos cinco dias do mês de setembro de 2018, às 9h em primeira chamada, e às 9h30m em 

segunda chamada, no Terminal Marítimo de Passageiros, à Rua Babitonga n°62, Centro 

Histórico, deu-se início à 2ª reunião do COMTUR conduzida pela Gerente de Turismo e Lazer 

Jamille Douat. Primeiramente leu-se a ata da reunião de Reativação do COMTUR que ocorreu 

no oitavo dia do mês de agosto do corrente ano e, não havendo objeção para tal, a mesma foi 

aprovada pelos que se fizeram presentes naquela ocasião. Posteriormente foram lidos os 

recursos impetrados, junto a Procuradoria do Município, pela Associação Movimento 

Ecológico Carijós – AMECA e Associação Empresarial de São Francisco do Sul - ACISFS, seguida 

pela leitura da resolução da Comissão para Análise e Julgamento que indeferiu os pedidos 

informando que, perante o princípio de isonomia, ambas não cumpriram o edital de 

chamamento. Será encaminhado ofício as respectivas entidades para conhecimento da 

decisão. A Conselheira Jamille avisa que será convocada uma reunião extraordinária para 

eleição da Diretoria com abertura para as áreas de Turismo Náutico, chamando a Associação 

das Escunas e Agências de Turismo e/ou guias. O COMTUR informa que pode ser feito o 

convite para compor as vagas, entretanto como não há Agências de Receptivo no município, 

após eleição da Diretoria a Conselheira Jamille sugere que o COMTUR ajude a compor a vaga 

com votação para AMECA ou ACISFS. Na sequência a Conselheira Camila deu início à leitura do 

Regimento Interno, cujas cópias foram distribuídas a todos os presentes, para análise e/ou 

sugestões de alterações. Nesse sentido, com referência ao Capítulo IV/Seção I/Art.7° §2° do 

Regimento, o Conselheiro Yuri sugere que a saída  de um membro ocorra por 3 (três) faltas 

consecutivas ou 5 (cinco) intercaladas, propiciando assim menos desligamentos. Informa-se 

então, que no §1° do referido Artigo, cabe ao titular comunicar e instruir seu suplente, quando 

da impossibilidade de comparecer às reuniões. Na oportunidade foi sugerida também a 

criação de um grupo no WhatsApp. A Conselheira Camila encerra sua explanação e passa a 

palavra a Conselheira Jamille que ressalta a urgência em se eleger a nova Diretoria e sugere 

uma reunião extraordinária para a próxima segunda-feira dia 10 (dez) às 14h, somente com os 

Titulares, salientando ainda que, como Gerente de Turismo, não seja eleita para a Presidência 

do COMTUR uma vez que é cargo comissionado. Na sequência fala dos diferenciados pedidos 

de apoio para realização de eventos que a Gerência de Turismo vem recebendo e que, devido 

a baixa dotação orçamentária e às inúmeras demandas do setor, foi criado um modelo para 

apresentação de apoio a eventos e pede ao Conselho que auxilie nas análises dos mesmos, em 

busca das melhores soluções para o êxito dos projetos propostos. A funcionária Thais, além de 

apresentar o novo modelo para nortear os pedidos de apoio a eventos, ficou responsável por 

envia-lo aos Conselheiros por e-mail para aprovação e considerações necessárias. Na palavra 

aberta o Conselheiro Andreas fala da Festa da Padroeira do Município, cujo modelo   encontra-

se ultrapassado e sugere chamar um representante da paróquia para se repensar a festa que, 

ainda, conforme a Conselheira Maria é voltada ao público local. Já a Conselheira Jamille afirma 

que a festa poderia ser maximizada pois tem potencial para integrar o segmento de Turismo 

Religioso e aventa a possibilidade da mesma ter uma cadeira com representação no COMTUR. 

O assunto seguinte foi à apresentação do Calendário de Eventos do Município que de acordo 

com a Conselheira Jamille também requer a criação de regras e aprovação, por parte do 

COMTUR, em face das várias solicitações de inserção de novos eventos no mesmo. Registra 

ainda que a Associação de Surf e a Federação não estão incluindo a Gerência de Turismo em 



suas reuniões, mesmo sendo eventos geradores de fluxo turístico e aproveita para destacar a 

ocupação no dia 1º (primeiro) de setembro, por volta de 3.000 (três mil pessoas), em virtude 

do Volta a Ilha que propiciou uma ótima taxa de ocupação hoteleira. Salienta ainda que o 

COMTUR, em outro momento, precisa conversar sobre Destination Weedding , promover São 

Francisco do Sul como destino de casamentos para movimentar a ilha na baixa temporada. Na 

sequência passa para o Seminário do Plano Diretor e sua importância em se delimitar zonas de 

interesse turístico. A Conselheira Camila lê a programação e faz o convite a todos. A 

Conselheira Jamille informa que dia 4 (quatro) foi feito um workshop sobre cruzeiros 

marítimos destacando a oportunidade de se qualificar, capacitar e se inserir novamente no 

mercado de cruzeiros. O Conselheiro Andreas fala sobre o aplicativo do IFC e a possibilidade de 

apoio pelo CDL, ficará no aguardo de valores para viabilizar junto aos associados. Palavra livre: 

O Conselheiro Yuri fala sobre algumas fachadas e muros do centro histórico que estão sendo 

alvo de degradação e discorre sobre o projeto do Rio de Janeiro junto à Cidade Olímpica, que 

passou a ser lugar de visitação turística. Informa que dentre as demandas recebidas encontra-

se um prédio na Rua Almirante Güilhem, próximo da Capitânia dos Portos, cuja área bem 

localizada turisticamente possibilita a criação de painéis em grafite. Cogita uma parceria com 

os proprietários para realização de concurso com grafiteiros da região e algum artista de 

renome. Jamille sugere criar uma câmara técnica no COMTUR para viabilizar o projeto. 

Terminados os trabalhos que se estenderam até as 16h e inexistindo qualquer outra 

manifestação dos presentes, lavrou-se a presente ata que após lida e aprovada, será assinada 

pelos conselheiros presentes. 
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